

课上该讲的内容还要到补习班上再讲
补习老师还是任课老师

郑州85中校外租教室收高价补课费

区教体局和学校均回复是“校外培训机构收的钱” 记者调查一周发现:85中常年租赁校外场地为学生补课收费

近日,多名学生家长向本报反映,这学期刚开学一个多月,郑州85中让学生每周日到对面的交通技师学院参加补课,每人交补课费900元到960元不等。区教体局和学校都回复说是校外培训机构所为。记者实地调查了一周,发现85中长期租校外场地补课,收取高额补课费用。

晚报记者 石明顺

区教体局和学校均回复说,是校外补习班所为

记者打开百度搜索85中收费补课的帖子,出现了许多,其中心通桥郑州社区直通车帖子上有经开区和教体局和85中关于周末补课的正式回复。

针对回复,记者拨通了区教体局公布的监督电话。办公室一位姓崔的工作人员说,他们

接到群众反映后,及时到该校了解情况,走访了部分学生和教师,要求该校有则改之,无则加勉。他说也看到了有网民对回复的不同反应,他猜测是有人在变换网名对85中进行攻击。对于记者发现的问题,他会向局领导汇报,并尽快与85中校长联系,让他们再检查再核实。

经开区教体局11月4日回复

我局接到关于网民反映85中学收费补课一事,局领导对此问题高度重视,立即安排有关人员对此事进行了调查,现将调查情况汇报如下:

经调查,85中学周边有多家社会补习培训机构,经常在学校门口对学生进行宣传招生。与该校一路之隔的交通技师学院院内就有一家,由于该培训机构距离85中学比较近,所收补课费一个学期900元,共补20次计140节课,平均一个课时合不到7元,比起市内一般的补习培训机构1个课时20~30元的标准要低,所以吸引了该校的很多学生自主自愿地报名参加该培训机构的补习。

二、85中学是一所寄宿制学校,寄宿的学生大部分是离家较远或外来务工人员的子女,其中部分学生在交通技师学院参加补习,为了

周六补习不在家校之间来往奔波,他们周五在校住宿,没有回家。学校考虑到这部分学生的现实需求,同时,也为了减少学生来往途中的不安全因素,为这部分学生周末校外补习期间的食宿提供了方便。在这一点上,学校领导表示,今后将严格按照有关规定,规范学生周末滞留学校的管理。

三、经对在此培训机构补习的部分学生进行调查,得知学生补课费都是他们直接交给培训机构的,学校和学校教师均没有参与任何收费。学校领导表示:学校没有向任何学生收取过补课费,也没有向培训机构收取任何费用。

针对网民反映的问题,我局将加大对该校的监督检查,督促该校有则改之无则加勉。同时,也希望社会各界继续监督我们的工作。区教体局举报电话:66787255。

郑州市85中11月10日的回复

我校接到区教体局转来关于“反映我校办培训班并收取补课费”的情况反映之后,学校高度重视,积极配合经开区教体局有关科室对投诉问题进行了全面认真的自查,现将核实情况回复如下:

一、经自查,我校严格执行区教体局关于规范办学行为的有关规定,未有收取学生补课费以及组织安排集体补课的现象。

二、和我校一路之隔的交通技师学院有一家培训机构,我校学生有自愿参加该机构培训的现象,因过往车辆频繁,有教师偶尔护送学生过马路的情况。

三、按照国家义务教育标准和要求,我们

一直坚持正常的师生双体制,但我校务工子女和留守子女较多,有部分家长因为生意太忙等原因,顾不上接孩子回家,又担心安全问题,就让孩子周末在校住宿,有的让孩子参加社会培训机构的学习,但具体参加人数学校未作过统计。今后,我校将积极和家长做好沟通,让家长克服困难,把孩子接走,不再出现周日有学生留宿学校的现象。

四、关于反映我校教师有参与培训机构有偿补课的现象,我校将加强对全体教师的师德师风教育,严格内部管理,一旦发现有教师参与补课,学校将对该教师给予严厉的批评教育,坚决杜绝此类事件的发生。

针对回复,记者现场再调查,85中长期租校外教室为学生补课

11月22日下午,记者来到交通技师学院,一女生说她经常见85中的学生周日在她学校6号楼上课。为了找到两个回复中所说的社会培训机构,记者把6号楼的外体和内部仔细勘察了几遍,结果没有发现任何一家培训机构的宣传语和牌子,甚至一个培训机构的小广告都没有。

随后,记者以租教室办补习班的名义来到学院学保处,王副处长说这一学期已经没有教室可向外出租了。当记者提出85中的学生这几次都没来使用教室了,能否借用一下,他让记者找85中的老师去谈。

记者向他说明,85中的学生到这里补课是一家培训机构在操作,希望能跟这家培训机构先商谈。王副处长抬头看看记者说,他们学院没有社会培训机构,只有一个驾校。他说,85中说培训机构运作补习班的事,是因为85中不

敢公开说自己办了补习班,都知道义务教育阶段补课收费是违规的,其实就是他们租的房子办的班,不明说而已。

“你是生人,跟85中的人又不熟,人家当然不会一见面就跟你谈的。”王副处长说。

该院吕院长电话里告诉记者,85中跟学院签的有长期租赁合同,是两年还是一年记不清了。

欢迎读者向晚报提供新闻线索

每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币

见报后一周内领币有效



成龙教育 签约辅导
中招达到约定再收费
凯旋门C座1311室 电话: 68617575

启帆教育
初高中精品小班,一对一辅导
保提高免费试听66285926



本报资料图片

家长抱怨孩子负担太重

11月18日下午4点多,许多85中的学生家长到校接孩子。

岔河村的朱先生坐在电动车后座上等放学铃声,他说自己的孩子是七(10)班的学生,今年刚到这个学校。

“刚开学一个多月,老师就给学生说补课的事,刚开始是要求,后来说是自愿,每周日补课一天。”朱先生说,暑假给孩子报的有长期数学和英语班,学校这样一要求,报的班不得不为学校的补课让道,改在了周六晚上。“孩子过个双休日,只有周六上午有空,还得写作业,剩下的时间都去补课了。”朱先生说,孩子交了960元的补课费,周日就在学校对面的交通技师学院上课,还是本班的任课老师讲,中午回85中食堂吃饭。下午上到5点,学生再回学校住宿。“好像各年级的学生都有吧,你到周日来看看。”

“说实话,我对学校的做法不赞成。孩子回来,老师说如果不补,课堂上有些东西不

会讲,只在补习班上讲。”朱先生直摇头。

老家信阳在郑州做生意的王先生从车里下来,他说:“我比较反对周日占用学生休息时间补课,因为啥要补课?平时学习就比较紧张!”

“孩子说考试大部分是补课讲的内容,做家长的也没办法啊。”王先生说着朝学校门口走去。

5点钟,放学铃声一响,一位初二(5)班的男生在门外等同伴一起回家。他向记者反映:这学期补了2次课,这几个周日因为中考都没再补。班里60多个学生大部分都参加了,只有七八个人没有去。他是从初一下学期开始补的,班主任在班上说这一学期课程比较紧,不补的话可能会跟不上。男生还对我说,补课老师都是在本校教自己的老师,有语数外和物理化学,就在学校对面的交通技师学院教室上课,一天上午上两大节,下午两大节。

补18天课收900元,老师讲一天课得挣多少钱!

一位不愿透露自己身份的男士与我攀谈,一开始就抱怨学校补课费太贵,“我都给孩子交了3个900块了,从初二下学期就开始补,今年暑假补了十几天,这一学期逢周日还补,一直补到现在。”

他家的姑娘在这里上学,今年上初三。男士趴在我耳边悄悄说:“学校可能了,不在本学校补课,专门到校外,其实还是本学校的老师,讲的还是那几门课。”

当我问他为什么连自己的姓氏都不愿意说时,他直言不讳道:“有顾虑,怕孩子受老师

报复。孩子马上就毕业了,不想惹那么多事。”

他一再给我强调补课费太高:“你看看,几百名学生补课,每个学生收900元,得收几十万啊,一学期就18周,最多补18天,18天交900元,每天每生50元,这老师讲一天课得挣多少钱!”

张先生开着一辆红色三轮车也在等孩子出校门,他的反应就是收费太高,“一共补了2个礼拜天,交了900元,这几个周日都没再补。”他担心学校可能不会再把缺的课补回来了,“要是钱也不退,就把我们坑大了。”他希望学校给学生和家长个合理的说法。

没有一个校领导接受记者采访

11月21日下午2点40分,记者再次来到85中,校门卫把我拦在值班室。审查证件后,门卫告诉记者,校长很忙,可能在局里开会。

过了十几分钟,两位年轻的女老师来到值班室,一位姓孙的老师告诉记者,校长开会去了。再问其他负责人,她说周一下午例会,都开会去了。向她索要校长电话,她一口回

答“不知道”,接着问:“你们准备采访啥问题,采访提纲让我们看看。”记者拒绝后,两人离开了。

20分钟后,两位女老师再次来到值班室。一人拿着记者的证件前后翻页,一人用手机拍照。在说明要采访他们学校补课收费一事时,她们才说尽快给校长联系,并给记者写了一个邮箱。